OGGETTO: Manutenzione e conduzione degli impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio a favore della ditta Lucana Elevator Service srl l'anno 2025

CIG:B4C07F9F4B

## **PREMESSO**

- che è competenza questa dell' U. D. Manutenzione del Patrimonio Viabilità, la manutenzione ordinaria e straordinaria degli immobili comunali compresi gli impianti di sollevamento;
- che presso le sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio, la ditta Lucana Elevator Service srl con sede legale in A. Vespucci 74 510 Potenza (PZ) P.I.: 01818090761 conduce l'impianto di sollevamento;
- è necessario rinnovare il contratto di assistenza annuale con la ditta Lucana Elevator Service srl P.I.: 01818090761;
- che prima della scadenza del contratto del servizio di manutenzione e conduzione degli impianti di sollevamento, la ditta Lucana Elevator Service srl ha comunicato la propria disponibilità per il rinnovo del contratto di manutenzione e assistenza per gli impianti in questione, come da preventivo, Prot. G. n 0125235/2024 del 10/12/2024 per un importo pari a € 959,00 oltre IVA al 22%;
- che ai sensi dell'art. 12 del contratto sottoscritto (...si intendono tacitamente rinnovati alla scadenza, per periodi successivi pari alla durata originaria del contratto stesso....), questo ufficio proroga alla ditta Lucana Elevator Service srl P.I.: 01818090761 per un anno, il contratto di manutenzione e assistenza per l'impianto di sollevamento ubicato presso le sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio;

## Considerato

• che ditta Lucana Elevator Service srl – P.I.: 01818090761, è in possesso dei requisiti generali previsti del D. Lgs. 36/2023, ed è stato acquisito il DURC attestante la regolarità contributiva prot. Inps n°43504315;

# **Dato atto**

- che il Decreto Legislativo 36/2023, Nuovo Codice dei Contratti, stabilisce il principio per cui ogni contratto dell'amministrazione pubblica deve essere preceduto da una determinazione a contrarre, in conformità ai propri ordinamenti, individuando gli elementi essenziali del contratto e i criteri di selezione degli operatori economici e delle offerte;
- che l'art. 192 del D. L.vo n. 267/2000, e il D.Lgs. 36/2023: il fine che si intende perseguire è la manutenzione e conduzione degli l'impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio;
- l'oggetto consiste nella Manutenzione e conduzione dell'impianto di sollevamento ubicato nella sede comunale di Piazza Europa Anagrafe favore della ditta Lucana Elevator Service srl P.I.: 01818090761 per l'anno 2025;
- la modalità di scelta del contraente è quella dell'affidamento diretto prevista dal Dlgs 36/2023;
- l'obbligazione verrà perfezionata mediante corrispondenza secondo l'uso del commercio ai sensi del D. Lgs 36/2023;
- della regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi della disposizione di cui all'art. 147 bis, comma 1, del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 e ss.mm.ii;

## Ritenuto

• che ricorrono gli estremi del D.lgs 36/2023 per gli affidamenti diretti;

• pertanto di affidare i sensi del Dlgs 36/2023 la "Manutenzione e conduzione degli impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio a favore della ditta Lucana Elevator Service srl − P.I.: 01818090761 per l'anno 2025", per l'importo complessivo di €. 1.170,00 (IVA 22% compresa).

**Ravvisata**, pertanto, l'opportunità, per i motivi sopraesposti, di garantire la spesa in oggetto a valere sul Capitolo di spesa 001300/006 C.d.C. 036, Impegno Contabile n. 10675/2018, del Bilancio di Previsione finanziario per il triennio 2024-2026, che presenta la necessaria disponibilità;

**Visto** l'aggiornamento del Documento Unico di Programmazione 2024/2026, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 38 del 21/03/2024;

**Visto** il Bilancio di Previsione 2024/2026, approvato con Deliberazione del Consiglio Comunale n. 39 del 21/0/2024;

**Vista** la deliberazione del Consiglio Comunale n. 34 del 13/03/2024 è stata approvatala rimodulazione, ai sensi dell'art. 43 della Legge n. 91/2022, del Piano di Riequilibrio Finanziario pluriennale 2022-2024, approvato con deliberazione del Consiglio Comunale n. 52/2022;

**Vista** la Deliberazione di Giunta Comunale n. 95 del 10/04/2024, con la quale è stato approvato il PEG per gli esercizi finanziari 2024-2026 di cui all'art. 169 commi 1 e 2 del D.Lgs n. 267/2000;

#### **Dato Atto:**

- che il RUP di tale procedura di affidamento è il firmatario del presente atto;
- dell'insussistenza di cause di incompatibilità o conflitto di interessi, anche parziale, del firmatario del presente atto, Dirigente dell'Unità di Direzione "Manutenzione del Patrimonio Viabilità", con riferimento alla normativa vigente, ed in particolare moda con quella relativa alla prevenzione della corruzione;
- del rispetto dei tempi procedimentali previsti;

## Dato Atto altresì che:

- l'istruttoria preordinata all'emanazione del presente atto consente la regolarità e la correttezza di quest'ultimo ai sensi e per gli effetti di quanto esposto dall'art. 147-bis del D.Lgs. n. 267/2000;
- ai fini del controllo preventivo di regolarità amministrativa-contabile di cui all'art. 147-bis comma 1, del D.Lgs. n. 267/2000, la regolarità tecnica del presente provvedimento, in ordine alla regolarità, legittimità e correttezza dell'azione amministrativa, è resa unitamente alla sottoscrizione del presente provvedimento da parte del responsabile del servizio;

**Accertata** la compatibilità delle presumibili scadenze dei pagamenti con programma dei pagamenti dell'Ente nel periodo considerato: ANNO DI IMPUTAZIONE: 2025- IMPORTO €. 1.170,00 (IVA 22% compresa) – ANNO DI PAGAMENTO: 2025:

**Accertato** che i pagamenti conseguente al presente provvedimento sono compatibili con gli stanziamenti e con i vincoli di finanziaria pubblica;

**Precisato** che il fine che si intende perseguire con la presente determinazione è quello di garantire agli uffici comunali di poter fruire, con regolarità ed efficienza, dell'utilizzo degli impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio;

Acquisito il CIG sulla piattaforma certificata e-Procurement dell'Ente:B4C07F9F4B;

**Vista** la regolarità del DURC dell'operatore economico Lucana Elevator Service srl – P.I.:01818090761,conservato agli atti d'ufficio;

Visto il D.Lgs 36/2023 e s.m.i.;

**Visto** il D.Lgs n. 267/2000 e smi.;

Visto il vigente Regolamento di Contabilità dell'Ente;

**Visto** il Decreto del Sindaco n. 65 del 12/07/2024 con il quale è stato prorogato al Dott. Vito Di Lascio l'incarico di dirigente "*ad interm*"dell'Unità di Direzione "Manutenzione del Patrimonio – Viabilità" fino al definitivo conferimento degli incarichi dirigenziali e definizione dell'assetto organizzativo dell'Ente;

Ciò premesso;

#### DETERMINA

per le motivazioni espresse in narrativa e che qui si intendono tutte riportate quali parti integranti e sostanziali del presente provvedimento:

- **di affidare** la manutenzione e conduzione degli impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio, secondo le indicazioni del responsabile del procedimento, per l'importo complessivo di € 1.170,00 (IVA Compresa 22%) alla ditta Lucana Elevator Service srl − P.I.: 01818090761 per l'anno 2025 CIG n°B4C07F9F4B;
- **di impegnare la spesa** di € **1.170,00** (IVA compresa 22%) da imputare sul seguente Capitolo n. 001300 Articolo 006 Centro di Costo 036, Impegno Contabile n 10675/2018, a favore della ditta Lucana Elevator Service srl P.I.: 01818090761;

#### di dare atto che:

- il fine che si intende perseguire è la manutenzione e conduzione dell'impianto di solleva mento ubicato nella sede comunale di via della Rimembranza Cimitero Monumentale;
- l'oggetto consiste nella "Manutenzione e conduzione degli impianti di sollevamento ubicati nelle sedi comunali del Palazzo di Città e del Palazzo del Consiglio Piazza Europa Anagrafe a favore della ditta Lucana Elevator Service srl P.I.: 01818090761 per l'anno 2025";
- le funzioni di RUP sono svolte direttamente dal firmatario del presente atto;
- ai sensi dell'art. 6 bis L. 241/1990 e dell'art. 1, comma 9 lett.e), L. 190/2012, la insussistenza di cause di conflitto di interesse, anche potenziale nei confronti del responsabile del presente procedimento e del firmatario dell'atto;
- il presente provvedimento è rilevante ai fini della pubblicazione nella sezione "AMMINISTRAZIONE TRASPARENTE" Sezione Bandi di Gara e Contratti del sito istituzionale del Comune;

## di stabilire

• che la liquidazioni dei lavori di che trattasi avverrà con successivo atto dirigenziale previa presentazione di regolare fattura da parte della ditta;

# di dare atto che la presente determinazione:

- **deve** essere pubblicata all'albo pretorio on–line del Comune di Potenza per 15 gg consecutivi;
- **è** esecutiva con l'apposizione del visto di regolarità contabile con l'attestazione della copertura finanziaria da parte del responsabile dell'U.D. Bilancio e Partecipate.

# IL DIRIGENTE

"ad interim"
U.D. "Manutenzione del Patrimonio - Viabilità" **Dott. Vito Di Lascio**